



D U N A K E S Z I J É Z U S S Z Í V E T E M P L O M

ÖRÖMHÍR LEVÉL

2018 Október

Dunakeszi Gyártelep Plébánia

XIII. Évfolyam 10 szám
2018. 10. 01.

A hónap kiemelt liturgikus eseményei:

1. hétfő: A Gyermekekről nevezett (Lisieux-i) Szent Teréz
2. kedd: Szent Őrőangyalok
4. csütörtök: Assisi Szent Ferenc
6. szombat: Szent Brúnó áldozópap
7. vasárnap: Évközi 27. vasárnap
8. hétfő: Szűz Mária, Magyarok Nagyasszonya, Magyarország főpátrónája
11. csütörtök: Szent XXIII. János pápa
14. vasárnap: Évközi 28. vasárnap
15. hétfő: A Jézusról nevezett (Avilai) Szent Teréz szűz és egyháztanító
16. kedd: Alacoque Szent Margit Mária szűz
17. szerda: Antiochiai Szent Ignác püspök és vértanú
18. csütörtök: Szent Lukács evangélista
19. péntek: Keresztes Szent Pál áldozópap
21. vasárnap: Évközi 29. vasárnap
23. kedd: Kapisztrán Szent János áldozópap
24. szerda: Claret Szent Antal Mária püspök
25. csütörtök: Szent Mór püspök
28. vasárnap: Évközi 30. vasárnap
31. szerda: Boldog Romzsa Tódor püspök és vértanú



***Aki szeretni akarja Istent, már szereti is.
Alacoque Szent Margit***

A hírlevél tartalmából:

- P**lebánia és a templom felújítási munkálatairól (2. oldal)
- A**lacoque Szent Margit - Jézus Szíve tisztelet elindítója (2. oldal)
- H**armonia Sacra kórus októberi műsora (3. oldal)
- K**özösségi hirdetések a plébániánkhoz kötődően (4. oldal)

2018 évi felújítási munkák állása, folytatása templomunkban

A 2018. májusi Hírlevelünkben írtam, hogy a sekrestye felújítását követően a templom felújítási munkáinak keretében kerül sor a hajó ablakainak felújítására, átüvegezésére, és a templom világítási rendszerének korszerűsítésére, valamint tervben volt a fa Mária oltár restaurálása.

A Dunakeszi Gyártelep Plébánia egyház-tanácsi testülete megvitatta és átütemezte a rendelkezésre álló pénzügyi lehetőségeink alapján az ez évi munkákat. A munkák rangsorolásának szempontja volt, hogy a hajó mennyezetének és falainak a restaurálását előzze meg a véséssel, szennyezéssel járó minden munka.

Ennek megfelelően folyamatban van a hajó 64 ablakszárnyának és kereteinek a felújítása. A cikkünk megjelenésekor az egységes katedrálüvegezéssel és festéssel elkészült belső ablakszárnyak már a helyükre fognak kerülni és a külső ablakszárnyak elszállításra kerülnek felújítás, festés és üvegezés céljára. Reményeink szerint a külső ablakszárnyak felújítása rövid idő alatt megtörténik és távollétükben elegendő védelmet nyújtanak eső esetén is a belső szárnyak. Eső esetén – hála a templomépítők előrelátó munkájának – az esetlegesen beszivárgó vizet felfogja az ablak belső oldalán kialakított, besüllyesztett horganyzott csatorna és a csapadékot kivezeti a falon kívülre. Ezek a kivezető vízköpi csövek a templom külső falán minden ablak közepe alatt jól láthatóak.

A templom igen korszerű világítási rendszeréből a teljes hálózat ki lesz építve, ellenben a világító testeket csak a hajó legfontosabb, első részébe szereli fel és üzemeli be a kivitelező 2018 szeptember hónap folyamán. Az így elkészülő világítási hálózatra a következő évben lesznek beszerezve és beüzemelve a korszerű, szabályozható LED fényvetők.

Minden további pénzügyi forrásunkat a testület a templomhajó mennyezete és fala mielőbbi felújítása megkezdésének rendelt alá. A restaurátor csapattal sikerült előzetesen megállapodni, hogy a munkát két szakaszban is vállalják, mivel a templomhajó jól elkülöníthető öt blokkra. A templomhajó és az előtéri-karzat alatti felületének költsége 30 millió Ft a három évvel ezelőtti árajánlat szerint. A restaurátorok vállalták, hogy a megosztott felvonulás és az eltelt idő ellenére sem emelnek árat, mi pedig vállaltuk, hogy a munkavégzés időszakára folyamatosan biztosítunk min. 15°C hőmérséletet. Mivel a 2015-16-os télen az akkori vállalkozó hibájából és költségére az előírt 15°C-t folyamatosan tartani tudtuk, sőt azóta is biztosítottuk a 13°C-ot, mindez a kedves hívek komfortját is szolgálja.

A pénzügyi helyzetünk alakulásának a függvényében, reális lehet az első három hajóblokk restaurálásának megkezdése 2019. év elején, ami reményeink szerint legkésőbb a templomunk felszentelésének 75. éves ünnepére el is készül.

Szepes Béla

Hónap szentje: Alacoque Szent Margit Mária szűz

Alacoque Margit Mária templomunk belső oldalsó falán olvasható üzenetei, ma is érvényesek! Szeretnénk bemutatni a szent életű Margit életrajzát, hogy alaposabban megismerhessük Jézustól kapott üzeneteinek lényegét. Margit 1647. július 22-én

született egy francia faluban, Lauthecourban (ma Verosvres része). 1655-ben, édesapja halála után a charolles-i klarisszák kollégiumába adták, ahol azonban nem maradhatott hosszú ideig, mert súlyos beteg lett: gyermekbénulás támadta meg. Betegsége négy évig tartott, majd váratlanul

nul és hirtelen, csodás módon felgyógyult. 1665-ben anyja férjhez akarta adni, Margitban viszont gyermekkorától kezdve jámborság és szemlélődő imádságra való hajlam mutatkozott, szerette a magányt és az egyedülletet. Hosszú órákat töltött az imádságban, kemény testi vezeklést végzett. Néhány rendkívüli, misztikus jelenség is mutatkozott már imaéletében.

1667-ben egy magánkinyilatkoztatás hatására meghozta a döntést: szerzetbe lép. Sem édesanyja, sem bátyja nem támogatták szándékát, és végül 1671-ben vonulhatott csak kolostorba, mégpedig a Paray-le-Monial vizitációs apácai közé.

A noviciátus ideje alatt tovább folytatódtak a belső életét kísérő rendkívüli jelenségek, és megszakítás nélkül Krisztus lelki látásában élt. Előljáróit nyugtalanította állandó Istenbe merültsége, a szünet nélküli félig ekstazikus állapot, ezért komoly vizsgálatoknak vetették alá. Ezek jelentős része megaláztatásokat jelentett Margit Mária nővér számára. A fogadalomtétel előtti rekollekciós napon például kirendelték, hogy vigyázzon a kolostor szamaraira. Ő zokszó nélkül engedelmeskedett, s miközben a szamarakat őrizte, egy bokorba

húzódva imádkozott, ahol rendkívüli megvilágosodást kapott Krisztus kínszenvedéseiről. Ugyanebben az időben kapta az első magánkinyilatkoztatásokat Jézus Szent Szívéről, és az egyik látomásban megismerte, hogy e Szívnek mennyit kellett szenvednie. Az újabb és újabb kinyilatkoztatások pedig mind határozottabb és világosabb tartalmat nyertek. Egyik legmegrázóbb látomása az volt, amelyben Krisztus szeretettől lángoló szívét látta. Ez valószínűleg úrnapiján történt, 1674-ben.

1675 februárjában a jezsuita Claude La Colombiére lett a vizitációs apácák előljárója és Margit Mária nővér lelkiatyja. Miután megnyugtatta a nővért a kapott kegyelmek valóságáról, Margit Mária feltárta neki vágyát és küldetését, mely szerint Jézus Szíve tiszteletét kell terjesztenie. 1675. június 15-én, úrnapija nyolcadában történt látomásában az Úr Krisztus azzal bízta meg, hogy gondoskodjék Szent Szívének ünnepéről. Június 21-én Margit Mária nővér és La Colombiére atya is felajánlották magukat Jézus Szent Szívének. 1676. szeptember végén La Colombiére atyát Angliába küldték.

(Cikk folytatódik az utolsó oldalon)



Állandó egyházközösségi hirdetmények

Szentmisék rendje:

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
7:30	7:30	7:30	7:30	7:30	7:30	7:30
						9:30
						*11:00
			18:00		18:00	18:00

* Gyerekmisék kéthetenként vasárnap

Minden első vasárnap 10:30 és 18:00 óra között.

Szentségimádás:

Fogadóórak:

Hétköznapokon 09:00-12:00-ig; hétfőn, szerdán és csütörtökön 16:00-18:00-ig az új plébánián.

Minden hónap 13-án 16:30 órától FATIMAI IMAÓRÁT tartunk.

A hétköznapi szentmisék előtt fél órával rózsafüzér-ájtatosság.

Károly atya a 06-30-2944-898 és 06-27-351-676-os telefonszámon érhető el.

Búcsúzunk Dr. Oláh Antal atyától



1920-ban, a trianoni tragédia évében született első gyermekként a később ötgyermekes családba. Atya elmondta régebben, hogy édesanyja még a méhében hordta, mikor őt Istennek ajánlotta. Édesapja példa-

mutatóan vallásos, elismert mérnök volt, nagyszerű egzisztenciát biztosított családjá számára. Ő példájával, szeretetével megkövetelte az igényes munkát. A nevelés fontos részének tartotta, hogy a fia már középiskolásként megtapasztalja a kemény fizikai munkát is. Nyaranta pénzt keresett krampácsolással - a vasúti sínek zúzottkő-alapzatának megerősítésével - a rekkenő hőségben, vagy hasonló, emberpróbáló fizikai munkával.

Kevesen tudják, hogy a középiskolát követően három évet a híres párizsi Sorbonne egyetem közgazdasági karán végzett el. Tanulmányait a világháború miatt kellett megszakítania. Ekkor - édesanyja felajánlása érett meg benne - jelentkezett szemináriumba, 1945-ben szentelték pappá. A püspöke szorgalmazására itthon a közgazdasági diplomát és a közgazdasági doktori címet is megszerezte.

Papi kiállása miatt 1953-tól, büntetésül, az Isten háta mögé, Nagymágocsra helyezték, távol a testvéreit nevelő özvegy édesanyjától. Isten háta jól takarta. Plébánosával egyeztetve hét közben felutazott Budapestre, ahol a nagybani piacon hajnalonként zsákolva, rakodva és egyéb fizikai munkát vállalt. Ebből a keresetéből segítette édesanyját.

Később Vácra kerülve a fizikai állóképességét, aktivitását jellemezte az a mondas: „Ha látsz tíz kerékpárost Vácon, abból hét Oláh atya.” A Fehérek temploma felújítási engedélyének megszerzéséhez is a leleményességére volt szükség. A kivi-

telezés során is ott volt az állványokon.

Hozzánk, a Dunakeszi-gyártelepi egyházközségbe 1966 szeptemberében nevezték ki plébánosnak. 40 éven át, 2006 szeptemberéig, 86 éves koráig látta el ezt a feladatát, de ezt követően is kísérelte meg Szádóczky Károly atyának, amíg az egészsége engedte.



1997-ben főpásztor apáti címmel tüntette ki, melyet ugyancsak együtt ünnepelhettünk vele. 2015-ben, 95 évesen meg Bruszniai atyával együtt koncelebrált a közös rubin-miséjükön.

Az egyházközség érdekeinek képviselőjeként feladatának tekintette Dunakeszire helyezésekor, hogy a város (akkor még nagyközség) vezetőinek bemutatkozzon. 1990 után az Önkormányzati üléseken való jelenlétével tiszteletet vívott ki. Addigi munkásságáért 2001-ben megkapta a Dunakeszi Város Díszpolgára címet.

Melyek voltak az Atya működésének mérföldkövei Dunakeszin és az Egyházközségünkben?



A közösségteremtéssel ellensúlyozta a Gyártelepen különösen aktív tevékenységet, mellyel atomizálni próbálták a vallásos közösséget. Kulturális programokat kezdeményezett, a 70-es években záránkdutákat szervezett Lourdes-ba.

A szeme előtt lebegett: „Si Deus pro nobis, quis contra nos!” Szabad fordításban: „Ha velünk az Isten, kinek van esélye ellenünk?” A 90-es évek előtt ennek a megéléséhez igen erős hitre, bölcsességre, következetességre volt szükség.

Különösen fontos volt számára a fiatalokkal való kapcsolat. A Dunakeszi iskolák jelentős részébe maga kerékpározott el hittanórát tartani még 70 éves kora múltával is. Még pályája végén, 2005-ben, 85 évesen is szorgalmazta 30 ministráns és hittanos közös kirándulását Esztergomba, ahol mindvégig velünk volt vonattal, hajóval, gyalogosan – a régóta kínzó lábbetegsége ellenére.

A kisgyermekes szülők kezdeményezésére Antal atya támogatta a Szentjánosbogár Alapítvány létrehozását. 1988-ban Oláh atya, Brusznai atya és Kaló Andrásné az alaptőke befizetésével kezdeményezték annak bejegyzését. Az Alapítvány - a rendszerváltás előtt! - deklaráltan a Dunakeszi fiatalok vallásos nevelését célozta. Jellemző volt a korra, hogy az Alapítványt csak 1990-ben – az új kormány megalakulásának időszakában - jegyezték be. Ennek ellenére 1989-ben megkezdődtek a szervezett, rendszeres klubfoglalkozások, a játékos nevelő-alkotó munka, melyben az atya is tevékenyen részt vett. 1989 szeptemberében pedig megjelent a Szentjánosbogár újság első száma, a később országosan ismertté lett logóval.

(Ne feledjük, hogy nem sokkal korábban mindenféle sokszorosítás külön engedélyhez volt kötve!)

A kicsi újság sikerét mutatta, hogy 1990-ben Sajgó Szabolcs atya javaslatára a Szív újság változatlan formában átvette az újságunk tartalmát. A Bogárklub első és második nagyszerű nyári tábort is Dunakeszi-gyártelepi plébánia központtal szerveztük 1991-ben és 1992-ben. A Szív-Szentjánosbogár táborokba más ország-részekből is érkeztek gyerekek. A közös munkából ezt követően - már a Szív égisze alatt - az egész Kárpát-medencére is kiterjedő országos mozgalom lett.

A Szentjánosbogár másik módszertani ágaként fejlődött ki kapcsolatunk az Európai Cserkészettel. 1993-ban már a magyar szövetség fogadta a francia Európai Cserkészek kórusát, majd visszafelé – az akkor 73 éves Oláh atyával együtt - elkísértük őket Genfbe, majd a francia Randolba egy nemzetközi táborba. A Magyarországi Európai Cserkészlet a Dunakeszi-gyártelepi templomunkból teljese-
dett ki és itt volt a központja éveken át.

Atya a 90-es évek közepén a cserkészeinket és a ministránssainkat Rómába vitte, ahol II. János Pál pápa is fogadta őket.

1995-ben Szakáll Lászlóné Lujzika kezdeményezésére létrejött Harmonia Sacra kórus működését is segítette megalakulásától. Ennek előzménye volt 1989-ben, hogy az atya örömmel adott helyet templomunkban a Bárdos Iskolák Országos találkozójának.

A közösségi helyiségek iránti növekvő igény miatt Oláh atya előbb a templom déli oldalához megépítette a Szent Imre házat, melyet Keszthelyi Ferenc püspök atya szentelt fel 1995-ben. Majd 75 évesen, röviddel ezután, hatalmas energiával megszerezte a területet a MÁV-tól a közösségi célokra is épült plébánia épület számára. Az építkezéshez az örökölt tulajdonát is pénzzé tette. A plébániaépületet dr. Beer Miklós püspök atya szentelte fel 2003-ban.

Oláh atya ekkor már elmúlt 83 éves. A Szent István ház nagy előadóterme komoly rendezvények színtere ma is. „Teltházás” programja kéthetenként a „Szentjános-bogarak” közreműködésével a kicsiknek tartott játékos foglalkozás, melyek 11 órakor a nagyteremben gyermekmisével zárulnak.

Antal atya püspöki tanácsosként hosszú évtizedeken keresztül volt az egyházmegye fő számvevője, talán egyetlenként az országban, akinek hasonló beosztásban ilyen magas szakismerete volt. Aszkéta élete mellett közgazdasági ismereteinek is szerepe volt abban, hogy nyugdíjazásakor a plébániát olyan pénzügyi állapotban adta át, amely a templom teljes felújításának első szakaszát megalapozta.

A magyar történelmen átrobogó „vonatok” alaposan szétrázták a zúzottkő-alapzatot, melyet a maga szakaszán így krampácsolt vissza Oláh atya.

Szeretettel őrizzük meg emlékét.

*Szepes Béla
egyháztanács világi elnöke*



Híveid teremtő, megváltó és hazaváró Istene.
Töröld el elhunyt szeretteink minden bűnét és vétkét.
Tekints esdeklő könyörgésünkre szent Fiaid, Jézus
Krisztus egyetlen és elegendő áldozata miatt.

Add meg nekik és nekünk is a bűneink bocsánatát.
Szent Lelked ereje által, vezess bennünket az igazak útján,
hogy kegyelmed segítségével elérjük az élet teljességét és
viszontláthassuk azokat, akikről ma szeretettel,
hálával és megbocsátással emlékezünk meg.

Amen.

**Sík Sándor:
Te Deum**

Téged Isten dicsérlek
és hálát adok mindenért.

Hogy megvolt mindig a mindennapim
és nem gyűjtöttem másnapra valót,
hála legyen.

Hogy mindig jutott két garasom adni,
és magamnak nem kellett kéregetnem,
hála legyen.

Hogy értenem adatott másokat,
és nem kellett sírnom, hogy megértsenek,
hála legyen.

Hogy a sírókkal sírni jól esett,
és nem nevettem minden nevetővel,
hála legyen.

Hogy megmutattál mindent, ami szép
és megmutattál mindent, ami rút,
hála legyen.

Hogy boldoggá tett minden, ami szép
és ami rút, nem tett boldogtalanná,
hála legyen.

Hogy sohasem féltem a szeretettől
és szerethettem, akik nem szerettek,
hála legyen.

Hogy akik szerettek, szépen szerettek,
és hogy nem kellett nem szépen
szeretnem,
hála legyen.

Hogy amim nem volt, nem kívántam,
és sohasem volt elég, aki voltam,
hála legyen.

Hogy ember lehettem akkor is,
mikor az emberek nem akartak emberek
lenni,
hála legyen.

Hogy megtarthattam a hitet,
és megfuthattam a kicsik futását,
és futva futhatok az Érkező elé,
s tán nem kell a városba mennem
a lámpásomba olajért,
hála legyen!

Hogy tegnap azt mondhattam: úgy legyen!
és ma is kiálthatom: úgy legyen!
és holnap és holnapután és azután is
akarom énekelni: úgy legyen! –
hála legyen, Uram!
hála legyen!



La Colombiére atya 1682. február 15-én meghalt. 1684-ben jelent meg *Retraite spirituelle* (Lelki magába szállás) című könyve, amely által széles körben ismertté váltak Margit Mária nővér magánkinyilatkoztatásai is. Ez a könyv nagyban hozzájárult a Jézus Szíve-tisztelet elterjedéséhez.

Margit Mária nővér 1690. október 17-én halt meg. Halála napját előre megmondta. IX. Piusz 1864. április 24-én boldoggá, XV. Benedek 1920. május 13-án szentté avatta. Ünnepe 1929-ben vették fel a római naptárba, október 17-re, majd 1969-ben

Antiochiai Szent Ignác miatt egy nappal korábban helyezték át. Alacoque Szent Margit életének és látomásainak leghitelesebb forrása saját önéletírása.

Kérünk, Istenünk, áraszd reánk azt a lelkületed, amellyel Alacoque Szent Margit Máriát megajándékoztad, hogy Krisztus mindennél nagyobb szeretetét megismerjük, és örvendezzünk isteni életében való részesedésünknek! Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. Ámen.

Harmonia Sacra Kórus előadása
2018. október 14-én a (nagymise keretén belül)

Elhangzik:
Lisznyai: Boldogasszony mise
Werner: Égi szűz virág
Casciolini: Panis angelicus (3 szólamú verzióban)
Tóth: Boldogasszony anyánk



Egyházközségi Felhívások és Hirdetmények

Misiráns-képzés és felkészítés

Nagy szeretettel várunk minden kedves fiatalat a ministráns csapatba 8 éves kortól, jelentkezni lehet a sekrestében Károly atyánál vagy Somogyi Leventénél (e-mailben: somogyi.lev@gmail.com). Aki kedvet érez az oltárszolgálathoz, de még nem töltötte be a nyolcadik életévét örömmel várjuk a gyerekmisékre kéthetente a plébánia nagytermében is ahol játékosan tapasztalhatják meg a kisebbek a szolgálat teljességét, itt szerezhetnek rutint a feladatok ellátásában és a szolgálat örömeiben.

Plébániai urnatemető - sírhely vásárlási lehetőség

A Jézus Szíve templom bal oldalán található Szent Imre ház alagsorában kapott helyet plébániánk urnatemetője, mely 2016 tavaszán 40 új urnafülkével bővült. Az urnafülkék megválthatók "le nem járó" azaz el nem évülő egyszeri befizetéssel. Ez azt jelenti, hogy nincs szükség arra, hogy 10 vagy 25 évente megújítsák az urnafülkét. Árak: 2 személyes fülke ára: 150.000 Ft.; 5 személyes (családi) fülke ára: 250.000 Ft.

Felelős kiadó: Dunakeszi Jézus Szíve Plébánia – Szádoczky Károly plébános atya
Kiadvány szerkesztő: Somogyi Levente (06-30-386-9898, somogyi.lev@gmail.com)
Plébániánk honlapja: www.dunakeszi-jezusszive.vaciegyszive.hu
Plébánia e-mail címe: dk.jezussziveplebania@gmail.com
A borítón látható homlokzati elemről készült fényképet Bolyky Miklós készítette